

## ОТЧЕТ

За дейността и културните мероприятия на НЧ,,Пробуда-1928,,с Загоре за периода 01.01.2022г.до 31.12.2022г.

Народните Читалища са самородни,възрожденски творения.Те продължават своята мисия обединители защото принадлежат на всеки български гражданин чрез изкуството и книгата да намери дом за своите мечти.Читалищата и библиотеките в малките населени места,каквото е и нашето село останаха единствените огнища на действителната култура.То е място което съединява и сплотява различни етноси и поколения,обединява ги в името на доброто и е център за тяхното общуване.Читалището винаги е отворено за всички жители на селото.

### 1.Основни функции на читалището.

Отстояване на позицията за водещо културно средище,обогатяване на културния живот,развитие на библиотечна дейност,съхранение на народните обичаи и традиции,развитие на културните процеси чрез партниране с местното самоуправление.

### 2.Основни направления и дейности.

-Библиотечна дейност.

Библиотеката играе важна роля за изграждането на представата ,че читалището е културен институт и център не само за естетическо общуване ,но и хранилище на знанието.Библиотеката полага усилия да задоволи читателските интереси.Тя е малка но се посещава от деца и възрастни.Работи целогодишно по предназначението си.През 2022г. библиотеката разполага с 3403 тома библиотечен фонд.Броят на читателите е 34.Жени -23,мъже - 11,деца до14год.-24 над14год.-10.Общо посещения в библиотеката131.Раздадени книги-152 броя.Най-редовни читатели в библиотеката са децата от училището.Учениците от 3-ти клас посетиха библиотеката .Те бяха запознати с правилата на,четоха и разглеждаха книжки.

В библиотеката се провеждат различни мероприятия.

-174г.от рождението на Христо Ботев-Поет,публицист и революционер.Снимков материал-живот и дейност.

-149г.от обесването на Васил Левски-Децата от училището бяха запознати с живота и делото на Апостола.Снимков материал и произведения на наши писатели.

-43г. от смъртта на Емилиян Станев –Автор на книги за деца и юноши.Четене на негови произведения.

-2-ри април .Международен ден на детската книга.Изложба на детски книги в библиотеката.

-15-ти април маратон на четенето-В двора на училището децата четеха любими свои книжки.

-103г. от рождението на Николай Хайтов.Снимков материал.

Бележити дати и годишнини.

3-ти март –Национален празник на България.Поднасяне на цветя от жителите на селото пред паметната плоча на загиналите в Отечествената война.

2-ри юни –Ден на Ботев и загиналите за свободата на България.Празник на ОУ,,Хр. Ботев,,Поднасяне на цветя и венец в училището.

1-ви ноември-Ден на народните будители.Снимков материал.

Любителско-художествено творчество.

Местни традиционни празници.

-Бабин ден-Празника се проведе в читалището с малка част от Настоятелството .По традиция проведохме празника с ритуал.Поляхме на доктор Дончева и я дарихме с кърпа.Самодейците поздравиха присъстващите с песни.

-Трифон Зарезан-Тържеството се проведе в Пенсионерския клуб.Извършихме ритуала зарязване на лозата и всички се почерпиха за здраве.

- Баба Марта и ден на самодееца-С най-голямо нетърпение Баба Марта очакват децата .Баба Марта с кошница пълна с мартеници посети децата в



училището. Децата също и подариха мартеници. Баба Мара посети Кооперацията, Кметството и Пенсионерския клуб. Пожела на всички да са бели и червени като мартениците.

-8-ми март-Тържеството се проведе в читалището с много малка част от жените в селото.

-22.03-Първа пролет отбелязахме в читалището. С песните на женската фолклорна група бяха поздравени всички присъстващи.

-Лазаров ден и Цветница-Облечени в носии, закичени с венчета и кошнички в ръка лазарките от ранни зори обикаляха домовете в селото. Пяха песни и наричаха за здраве и берекет. Домакините ги даряваха с яйца, пари и лакомства.

-24.04.-По традиция боядисахме яйцата. Първото е червено за здраве, радост и щастие. Направихме изложба за най-красиво боядисано яйце.

-24-ти май-Ден на българската просвета и култура. Децата от училището изнесоха програма свързана с деня на славянската писменост.

-1-ви юни –Денят на детето се проведе в училището. Имаше детски аниматор който ги забавляваше с различни игри и танци. Имаше изложба на рисунки и на творения на децата от различните клубове.

10.07-Ритуална жътва във ВЗК,,Единство,,.Женската Фолклорна Група ,момчетата от коледарската група,председателя на кооперацията и кметството зажънахме на нивата.След официалната част имаше почерпка от председателя на кооперацията.

Всеки вторник от 10часа в читалището децата от селото се събираха да се забавляват през ваканцията.Те рисуваха ,четоха книжки,играха в парка,посетиха библиотеката правихме турнир по футбол.

Всеки четвъртък жените от ЖФГ се събирахме за репетиции.Разучавахме нови песни с които обогатихме репертоара си.

-Участие на ЖФГ на 8-ми Традиционен Фолклорен Фестивал ,,Илинденско- Преображенска епопея,,с.Бузовград.Оттам се завърнахме с грамота,диплом и второ място за отлично представяне.

-29.08-Участие на ЖФГ на Шестнадесети Национален Тракийски Фолклорен Събор Богородична Стъпка.Получихме грамота за участие.Грамоти за индивидуално изпълнение на Янка Асенова и Янка Пеева.

01.09-от 18.00часа се проведе празника на с.Загоре и църковния храм ,,св.Св.Симеон Стълпник,,.Беше отслужена света литургия по случай храмовия празник.Откриването на празника започна с песните на ЖФГ с. Загоре и продължи до късно с хора и песни.

-03.09-Участие на ЖФГ на 4-ти Фолклорен Фестивал на инструменталните и танцови групи гр.Раднево – Грамота и поощрителна награда за много добро представяне.

-15.09- Директорката на училището откри новата учебна година.Пожела на всички деца много здраве и успех.Децата изнесоха програма с която поздравиха първокласниците с първия учебен ден и всички присъстващи.

През месец ноември заедно с Пенсионерския клуб организирахме екскурзия.Посетихме Мъглижки манастир и Шипка.

Всеки четвъртък Коледарската група се събираха в читалището за репетиции.Момчетата имаха нужда от тези репетиции от тях те се учат да работят в екип,учат се на сценично поведение и изява пред много хора.

-11.12.-участие на Коледарската група на Пети Национален Фестивал От Игнажден до Коледа с Преславен .Грамота ,Диплом и Плакет за отлично представяне.

-16.12.- Коледно тържество заедно с Пенсионерския клуб.

-23,24.12.-Деца от ОУ,,Хр.Ботев посетиха Кметството,Читалището и Пенсионерския клуб изнесоха програма свързана с Коледните и Новогодишните празници.Сурвакаха всички присъстващи за здраве.



На 24.12. от 15,30 часа изцяло по инициатива на ромското население в читалището се проведе празничен ден за Рождество Христово. Децата изнесоха програма свързана с празника. Всички присъстващи пяха и се веселиха.

-24,25 и 26.12.-Коледуване в с.Загоре. Младите момчета обикаляха къщите и пееха песни за здраве и берекет. Всички те бяха посрещнати с голямо желание от жителите на селото.

-Художествена самодейност.

Всички тези мероприятия са реализирани с активното участие на групите към читалището.

-Женска Фолклорна Група

-Лазарска Група

-Коледарска група

Изказвам благодарност към всички които не щадяха своето време и сили и неплатен творчески труд в името на читалищното дело, даваха всичко от себе си за да се осъществи дадена идея.

В заключение .Можем да кажем,че сме духовен народ и каквито предизвикателства и превратности да ни е поднесла съдбата ние сме оцелели като нация и духовност.

20.02.2023г.

Председател чит. наст. Д.Пътева.....

